

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:15037947647 (9时至18时)

青青体型丰满,谈吐亲切。据青青讲,虽然她老公曾惹她不开心,但他们现在过得不错。说这话时,她露出舒心的笑容,看得出来,她是一个阳光、不爱钻牛角尖的女人,她的幸福不是偶然的,有谁会 and 这样一个女人过不去呢?

幸福

是品出来的

倾诉人:青青(化名)
采访人:见习记者 丁立
采访地点:某街心公园

1

相遇,无关浪漫

2004年,我考上了工科的研究 生,除了本专业仅有的三个女生外,我们寝室还安插进一个外专业的文科生,名字叫王黎。那时候,王黎经常收到情书,她有时候会拿出来给我们读几段,与我们分享她的幸福。“我对你的爱有那么大。”她有些夸张地念着,我们三个尚无男友的女生既开心又羡慕。

有一次,王黎和她男友闹别扭,她男友赌气在外面喝醉了,把一个人打了,这件事在学校很轰动。王黎去她男友家探望,留在那里深夜才归。第二天,王黎对我说,她好想马上嫁给他。王黎说话时的表情,让我感觉她仿佛经历了很多事。

像王黎这样高浓度的情感我从来没有经历过,我过的是平平淡淡的日子。当时有个男生老来找我,他算不上我的男朋友,只是我以前在县中专教书时的同事,名叫平。那时,作为县中专仅有的两个未婚教师,我和平经常在一起聊天。考上研究生后,平来大学找过我几回。不久,他就和他们学校新调来的一个女教师走到了一起。

新在我视野里出现那会儿,我在上考研辅导班,他就坐在我的前排,猛一看,比我还小。考上研究生后,我发现他居然和我转到了同一个导师的门下,选修的也是同一个研究方向,真是人生无处不相逢。我们的导师同时还担任着院院长的职务,平时很忙,带的学生也多,根本顾不上我们,就想分流几个学生,正好我也想换一个导师,就调换了一个研究方向,和新分开了。我没有想到,日后,我居然和新发生了千丝万缕的联系。

由于我和新都是单身,有的同学就创造机会,邀请我俩一起吃饭,在校外租房子的同学还把我俩邀请到他们的住处玩。现在想一想,如果不是这些热心的同学,我俩可能永远也走不到一起。

新挺照顾我的,比如挤公交车时,他总会把座让给我,每天为我打饭、提水,帮我在网上查资料等。我第一次发现,被男生照顾真不错。

2

分手,亦无决绝

渐渐地,我发现,新是一个不会说话的人,不懂女生的心思。那一段时间,他时不时惹我生气。我俩吵架的时候,我经常问自己,这就是恋爱吗?怎么感觉不太像呢?

有一天,我和新出去玩,他嫌我穿的衣服太土气,随口说了一句洛阳话“看着像老杂皮”。这让我很恼火,虽然我的穿着很朴素,但他也不能这么讲话啊,一点不考虑我的感受,看他外表温良老实,说话却如此恶毒,我很生气。

还有一次,我快过生日了,新说他不会挑礼物,让我自己选好后再告诉他,他再买给我。后来我看中了一个小玩意儿,却不好意思对

他开口。第二天,我也没对他提生日的事儿,倒是同寝室的人给我凑钱买了一个蛋糕,祝我生日快乐。吃完蛋糕后,我在宿舍楼前遇见新,把这情况告诉了他,本以为他起码会说一句“生日快乐”,可一直到寝室快熄灯了,我也没有听到他说那四个字。在宿舍楼前的小树林里,我好想和他多聊会儿,他却说明天还要上课,要回寝室了,我真是无语。

我一直都是一个好脾气的人,同学们都觉得和我好相处,就连导师出差,也愿意让我帮他带孩子。可有一次,新把我彻底惹恼了,他说我胖,戳到了我的痛处,我的自尊心受到打击,便给他发短信:“咱们合不来,分手吧。”

这下,新慌了手脚,他千方百计想挽回,但我受了伤,决定不理他,彻底刺激一下他。

新继续努力缓和我们的关系,同学们也给他创造条件。我们寝室的电脑坏了,室友们让新来修,在修理的间隙,他投来询问的一瞥,好像在说:“不生气了吧?”见我不理他,他只好埋头修东西。

有一天上课,我和一个女同学在前排坐,他和一个男生坐在我们后面,我听见那个男生对他说:“你老盯着人家干吗呢?”我心里暗笑,估计这家伙的灵魂受到了触动,正在反思呢,可他不知该怎么挽回,就那么僵着。其实,那个时候,我的心里也不好受,气早消了。

3

婚后,没有大事

后来,在同学们的调解下,命运让我和新又走到了一起。经历过一分一合之后,我们再也不吵了,有时新不小心说了难听的话,一看我的脸色变了,他会马上问:“又咋了,又咋了?”然后开始道歉。

像木头一样的新终于开窍了,不那么认死理了,也懂得了怎么和我相处,但他还是不会说甜言蜜语。记得我曾在网上看过一句话:“你夸我一句会死啊?”当时我觉得,这是我最想对新说的一句话,不过后来我想明白了,他不会对我说甜言蜜语,也就不会对别的女人说甜言蜜语,跟这么一个人在一起,绝对踏实。

2008年,我们毕业后来到洛阳,结了婚。直到现在,他一束花也没给我买过,在我说到花时,他会很诧异地对我说:“要花干什么?”说

这话时,他的眼睛也许正盯着一碗豆腐脑。和这个满脑子都是小账本的烟火男人生活在一起,我发现了他的许多优点:他坦诚,不会对你隐瞒什么,很真实;他的态度认真真,不像有些男人那样夸夸其谈、口是心非;他不抽烟、不喝酒,顾家、勤快、上进;每次出差到外地都给我打电话,说电视没有好看的节目,说谁家的窗口又飘来诱人的菜香,说他想家、想孩子;偶尔闲在家,他就一篇一篇地撰写学术论文。

新的智商其实挺高的,他没学过木匠手艺,可他能把几块废木板打造成一张很不错的桌子,还像模像样地喷上漆;网购了东西,他会拿回来自己组装;他还会扫描、会摄影;说来不怕外人笑话,新居然还会打毛衣,没有他搞不定的事儿,跟他在一起,我特省心。

有一段时间,因为单位的编制问题,我的心情很郁闷,新就在一旁为我排解,我突然觉得他成熟了很多。鞋子合不合适,只有脚知道,可能对我这样的女人来说,新是最适合的吧!

听同学说,毕业后,因为男友劈腿,王黎用刀片割了脉,被抢救过来后,就像变了一个人。而我和新之间没有什么大事,一直平平淡淡地生活着。

也许我们都不是对爱、对生活有太高要求的人,没有经历过很多,也没有过多的攀比,而且,我越来越觉得,爱情不是生活的全部,所以也不太愿意纠缠于感情世界的细节。可能正是因为有了这样一颗平常心,我们再没有出现感情危机,只觉得这种日子能够天荒地老地地过去。

洛阳市精神卫生中心心理专家赵路斌:

青青是一个聪明的女人,她能够收获平淡而幸福的婚姻,绝对不是偶然,是智慧。她没有追求轰轰烈烈的浪漫爱情,她愿意用心品味平凡生活中温暖的点点滴滴。

青青是一个理性的女人,在对爱情充满无限遐想的季节,她对身边人宽宏大量、呵护有

加,没有河东狮吼吓跑来者,用她宽阔的胸怀、温暖的心hold住率真的新,构筑了温馨的家。

青青是一个可爱的女人,能够集聪明与可爱于一身的女人实为珍品,新用真诚淘到了“宝贝”。青青的叙述让我们有机会分享他们的幸福与满足,我们真心希望世上多一些这样的女人,让我们“嫉妒”并祝福她们吧。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号